

ОТЗЫВ

Официального оппонента, доктора медицинских наук, профессора Шабунина Алексея Васильевича, на диссертационную работу Загагова Сергея Олеговича «Тотальная панкреатэктомия в хирургии поджелудочной железы», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность темы диссертации

Диссертационная работа Загагова С.О. посвящена актуальному вопросу хирургической панкреатологии – тотальной панкреатэктомии при опухолях поджелудочной железы и оценке возможностей коррекции метаболических нарушений в послеоперационном периоде. Отношение хирургов к тотальной панкреатэктомии неоднозначно. Тотальная панкреатэктомия дает возможность расширить зону лимфодиссекции, предотвратить рост мультифокальных очагов и устраниТЬ вероятность развития наиболее частого и грозного осложнения – несостоятельность панкреатодигестивного анастомоза. С другой стороны, нет данных в мировой литературе показывающих достоверное улучшение выживаемости после тотальной панкреатэктомии, а развивающаяся в послеоперационном периоде панкреатическая экзокринная и эндокринная недостаточность значительно ухудшают качество жизни.

Таким образом диссертационная работа является актуальной, современной и важной в хирургической панкреатологии.

Научная новизна исследования

Научная новизна диссертации состоит в обосновании и конкретизации показания к выполнению тотальной панкреатэктомии при опухолях поджелудочной железы и осложнениях после резекций поджелудочной железы. Автором предложены наиболее оптимальные подходы к технике выполнения тотальной панкреатэктомии и экстирпации культи поджелудочной железы после панкреатодуоденальной резекции,

оптимизирована программа коррекции эндокринных нарушений, связанных с апанкреатическим состоянием.

Автором доказано, что использование разработанных рекомендаций по выполнению тотальной панкреатэктомии при опухолях поджелудочной железы, развитии осложнений операций на поджелудочной железе или при трудностях в формировании панкреатодигестивного анастомоза (анастомоз «высокого риска») оправдано.

Обоснованность научных положений. Практическая значимость.

Диссертационная работа основана на достаточном количестве исходных данных. Автором включено в исследование 38 пациентов, которым была выполнена тотальная панкреатэктомия в плановом и экстренном порядке. Контрольная группа составила 20 пациентов, в этой группе выполнялась ПДР больным с протоковым раком поджелудочной железы. Проведена оценка ближайших и отдаленных результатов тотальных панкреатэктомий выполненных в плановом и экстренном порядке, а также проведена сравнительная оценка результатов ТПЭ и ПДР выполненных в плановом порядке по поводу протоковой adenокарциномы ПЖ. Статистически значимого различия ближайших и отдаленных результатов не выявлено, что подтверждает обоснованность выполнения тотальной панкреатэктомии.

Полученные результаты научного исследования показывают целесообразность выполнения тотальной панкреатэктомии при мультифокальном поражении опухолью поджелудочной железы, а также обосновывают радикальное хирургическое лечение осложнений операций на поджелудочной железе.

Достоверность и новизна научных положений.

Достоверность и новизна научных положений, изложенных автором в диссертационной работе, подтверждена значительным числом клинических наблюдений, проведенным сравнительным анализом, пакетом статистических методов и программ, современными методами специального и лабораторного исследования.

Таким образом, научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, обоснованы, отражают суть проблемы выполнения тотальной панкреатэктомии и отвечают цели и задачам, поставленным в работе.

Анализ полученных результатов выполнялся с помощью современных статистических методов на персональном компьютере с помощью электронных таблиц «MicrosoftExcel», и пакета прикладных программ «StatisticaforWindows» v. 7.0, StatSoftInc. (США), что также свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Структура работы. Содержание диссертации. Основные положения.

Диссертация Загагова С.О. изложена традиционным способом на 100 страницах машинописного текста, состоит из введения, 5 глав, заключения, выводов, списка литературы. Работа содержит 20 таблиц, иллюстрирована 22 рисунками. Указатель литературы содержит 110 источников (17 отечественных и 93 иностранных авторов).

Приведенные клинические наблюдения убедительно подтверждают положения диссертации, дают полное представление и понимание тотальной панкреатэктомии как метода лечения опухолей поджелудочной железы.

Выводы обоснованы и соответствуют поставленным цели и задачам исследования.

Автореферат и опубликованные научные труды также соответствуют содержанию работы.

Заключение.

Таким образом, диссертация Загагова Сергея Олеговича «Тотальная панкреатэктомия в хирургии поджелудочной железы», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи современной хирургии—доказана целесообразность использования тотальной панкреатэктомии в хирургии поджелудочной железы.

По своей актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Загагова С.О. полностью соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., №842, в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Официальный оппонент:

Доктор медицинских наук, профессор

Заведующий кафедрой хирургии

ФГБОУ ДПО РМАПО

Минздрава России

125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1

Телефон: +7 (499) 252-21-04

Факс: +7 (499) 254-98-05

E-mail: rmapo@rmapo.ru

Даю согласие на обработку моих персональных данных



Шабунин Алексей Васильевич

Подпись д.м.н., профессора А.В. Шабунина удостоверяю.

Ученый секретарь

ФГБОУ ДПО РМАПО

Минздрава России



Савченко Людмила Михайловна